

Shanghai Law Journ

专 递

法

<del>"</del>治

力

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6226 期 2020 年 3 月 10 日 星期二 农历二月十七 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

### 坚决打赢 疹 疫情防控的人民战争 总体战 狙击战

#### 上海机场公布防输入闭环式管理全流程

# 三色标签区分入境旅客

□见习记者 张叶荷

本报讯 近期,境外新冠肺炎疫情持续蔓延,口岸成为疫情防控的主战场。昨日记者从上海机场集团获悉,作为上海重要的航空口岸,浦东机场和虹桥机场积极协同海关、边检、航空公司、市卫健委、交通委、公安等联防联控单查、在严防境外疫情输入环节做好航班停靠、通道设置、秩序维护、现场消毒、人员转运等工作,与联防联控单位形成了一个防输入的闭环式管理。

针对重点国家(地区)航班, 在落地停靠相对固定机位或廊桥 后,海关实施登临检疫、体温筛 查、信息查验等人境检疫流程,发 现发热或疑似新冠肺炎旅客后,由 机场通知现场等待的 120 救护车直接从停机坪转运至属地指定医疗机构就诊,减少疑似病例现场逗留时间、减少疑似病例进入航站楼后造成的交叉接触。

旅客经入境检疫后,海关和边检部门针对来源地依据检疫、筛查标准,逐一对每一位旅客对标检查,按分类在旅客所持护照上粘贴红黄绿三种颜色标签。机场工作人员按照红黄颜色标签旅客一律隔离的要求,会同航空公司、上海16个区驻在机场工作人员,组织将旅客分别送到集中隔离点、居家隔离中转点;对途经上海的空铁中转旅客,机场方面提供尽可能的方便,最高效的短驳运送,由现场工作人员及时通知航空公司、火车

站,派车派人将不同目的地、不同中转方式的旅客送交到值机点、火车站,做到面对面交接、封闭式管理。对护照贴有"绿标"的旅客则引导至放行通道。

为做好旅客的转运工作,浦东 机场全力做好运力组织,40 辆大 巴、20 辆中巴分别在 1 号航站楼到达 10 号门外及 2 号航站楼到达 29 号门外 24 小时待命。为防止交叉感染,转运车辆司机全程佩戴口罩、手套、护目镜等防护用品,每次转运后都落实一车次一消毒措施,相关停车场还专门设置了车辆消毒专区。截至 3 月 8 日 12 点,浦东机场共转运 456 车次,转运安置隔离人员 4388 人。全力为上海 16 个区和邻省在浦东机场设立集散点提供支持和帮助,在两座

航站楼停车场大巴层设立专门停车区,为工作人员提供一日三餐及夜宵(每餐 500 余份)等后勤保障服务。

此外,为防止旅客在航站楼集聚,浦东机场还重新调整优化到达区域现场流程布局,设置了2条重点国家(地区)航班到达旅客专用通道,做到与普通到达旅客的物理隔离,选派100多名志愿者维持现场秩序,最大限度加速旅客分流通关。在两座航站楼内分别设置了6个临时隔离点,为中转旅客提供休息场所。针对重点国家(地区)人境航班的行李处置,浦东机场在两座航站楼的行李到达区共设立了4个专用行李提取转盘。为让人一目了然,在2号航站楼的3个行李转盘上还特别用300个专用的灰色托

盘替换原先的通用绿色托盘。为保证运转安全,机场派专人负责抢修、整理托盘以及消毒工作。

据了解,在开展疫情防控消毒 过程中, 浦东机场还细化消毒作业 流程,对重点国家(地区)航班人 境旅客所途经区域实施疫情防控双 向消毒处置工作,对符合条件需要 集中隔离旅客所途经的区域 (由航 站楼至运送隔离人员摆渡车) 讲行 终末消毒,同时对该航班所有旅客 途经区域 (包含登机口、廊桥、行 李以及行李转盘等)进行全路径终 末消毒。机场地服除了加强客舱内 部的清洁与消毒之外, 对航空器固 体、液体废弃物的收集、消毒、转 运、移交处理均严格按照检疫相关 要求进行处置, 杜绝因废弃物污染 而造成的风险。

短 评

### 让失能失智老人安度晚年

市人大常委会日前启动的 "养老服务"地方立法,明确将 聚焦失能失智老年人群的长期照 护,备受社会关注。

民政部官网发文提供的数据显示: 80 岁以上老人罹患阿尔兹海默症的概率是 40%; 80 岁以上老人个, 半失能和失能者超过一半。该文指出: "养老问题最根本的就是失能失智以后有人照料", 径直戳中了老年恐惧的

痛点

比尔·拜瑟韦在《年龄歧视》一书中说:"失能失智老人不能被社会隔离开来,成为异于'我们'的'他们'。"只有当失能失智老人不再被视为"他们",而是被认为平凡普通亦如"我们",在这个世界里才能"有尊严地活着",最终"有体面地老去"。

(沈栖)



## 联合督查集中隔离观察场所安全隐患

□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 近日,泉州医学观察点酒店坍塌事件引起各方关注,3月8日,嘉定区新型疫情防控办公室组织区卫生健康委监督所、建管委、文旅局、应急管理局、消防支队、电力公司等部

门对区内的集中隔离观察场所开 展了全覆盖安全隐患联合督查。

目前嘉定区正在运营的集中隔离观察场所的5家均为经营性旅店,入住人员来自国内外各重点疫情防控地区。现场督查过程中,各部门的督查人员通过查看资料和实地勘察,对集中隔离观察场所的场地设施、建筑安全、

消防应急、电力供应以及各项疫情防控措施落实情况等工作进行了全面细致的检查。检查情况总体良好。但是,个别隔离点存在消防设施不规范或老旧、人员培训不到位、电梯消毒不合理等问题,督导组当场进行指导并责令整改,确保不发生安全责任事

居家护理、解决就餐难题、化身"TONY老师"

上海恢复居家服务,让老人安心

■ 详见 A2